

今年我市首封高考录取通知书送达

来自中国科学院大学

本报讯（最泰安全媒体记者王丙寅）今年夏天，高考生们都在期盼着早点收到自己的高考录取通知书。7月13日上午，今年我市第一封高考录取通知书被送到了学子李裔辰的手中，她今年的高考成绩为679分，录取学校为中国科学院大学。

“恭喜您，您的高考录取通知书到了，需要您出示一下身份证和准考证，我需要核对一下您的个人信息。”13日9时40分，泰安邮政财源揽投部投递员张昭琦仔细核对了李裔辰的身份证和准考证后，将高考录取通知书郑重地递到了她的手中，并实时录入妥投信息，对详情单签收联拍照上传，将签收联取下带回归档，整个过程严格有序。随后，泰安邮政相关工作人员特地为李裔辰送上了鲜花和行李箱，向她表示祝贺。

李裔辰告诉记者：“我昨天刚查询到自己的高考录取信息，今天上午就收到了高考录取通知书，而且我还是今年泰安市第一个收到高考录取通知书的学生，我感觉特别激动，能够进入

自己梦寐以求的大学学习，更加坚定了我今后在科研领域实现自我价值的信心，我一定会更加努力。”

记者从泰安邮政了解到，为确保高考录取通知书迅速、准确、安全、无误地投递到考生手中，各处理环节严格执行专人、专区、单封、单交操作，投递前，投递员提前与收件人电话联系。在出班投递过程中，投递员必须随身携带高考录取通知书邮件，确保邮件安全，遇下雨天气时必须做好高考录取通知书邮件的防雨防护。无论城市、农村，投递员均按址上门将高考录取通知书投交收件人本人或收件人指定的代收人，严禁将高考录取通知书邮件投至智能包裹柜、代投自提点、收发室、物业等。对于无法联系到收件人等特殊情形造成无法正常投递的，投递员需及时与收寄部门联系，由收寄部门与高校联系征询意见。

泰安邮政工作人员提醒学生，一定要保持电话畅通，确保第一时间拿到自己的高考录取通知书。



泰安邮政财源揽投部投递员张昭琦正在核对李裔辰的相关信息。
最泰安全媒体记者 王丙寅 摄

校友单笔捐赠1.8亿元

山东农大获建校以来最大一笔捐赠

最泰安全媒体记者 杨丽宁 通讯员 程荣志

“山东农大和绿霸的深厚情谊一定会源远流长，愈久弥香。”在为母校捐款后，绿霸集团创始人、董事长，山东农业大学杰出校友赵焱这样说道。近日，赵焱为母校捐赠的企业股票经过二级市场变现，实现了1.8亿元资金到账，这是山东农业大学建校以来收到的最大一笔捐赠，将对学校学科发展尤其是植保学院的建设起到巨大推动作用。



赵焱（右）与恩师慕立义的合影。 通讯员供图

考入大学遇恩师

赵焱出生于1957年，还没读完高中，他便被安排到公社学习，靠着勤奋踏实和聪明能干，两三年时间就成了公社最年轻的砖瓦窑厂副厂长。1977年10月，我国正式恢复高考制度，在高中时期就成绩优异的赵焱重新开启了日思夜盼的升学之路。

这是个人命运的一个重要转折点。从国家正式公布恢复高考到组织学生进场考试，中间只有40多天，赵焱很快投入到备考中。白天工作，晚上复习，他靠着一股韧劲和毅力成功过线，被山东农学院（今山东农业大学）录取，学习植物保护专业。进入大学校园后，赵焱非常珍惜来之不易的学习机会，在班

里担任学习委员，用心学习专业知识，积极参加社会实践。

大三时，赵焱开始跟随慕立义教授实习。慕立义负责教植物化学保护课，也就是后来的农药方向专业。一个春天的晚上，慕立义询问赵焱“毕业实习时选择什么项目”，赵焱表示自己还没有确定。于是，慕立义便建议赵焱跟着他做菜青虫的抗药性研究。就这样，赵焱跟着慕立义踏上了科学研究之路。

几个月的毕业实习时间里，慕立义带着赵焱走遍了大半个中国，让他看到了农药在农业生产中的力量。慕立义开阔的思路和对农药前景的分析，让赵焱坚定了以后要研究农药的决心。

辞去公职创“绿霸”

毕业后，赵焱被分配到山东省农药研究所工作，在农药研究所工作的16年里，他所积累的专业知识以及在农药生产厂的管理经验，为他之后创业打下了坚实的基础。1997年11月，赵焱提出辞职，并在同年12月，租赁了一个小厂，开始了实业兴邦之路。

赵焱从做农药制剂开始，陆续建成了多个标准化工厂。他创建的“绿霸”逐渐成长为一以吡啶全产业链和灭生性除草剂为特色、具有国际竞争力和影响力的农化企业集团，形成了从吡啶一吡啶类中间体一农药原

药一农药制剂的全产业生产链，产品覆盖全国，并出口到美国、欧洲、澳大利亚、拉丁美洲、东南亚等国家和地区，成为先正达、拜耳、安道麦等众多跨国公司的供应商。

2002年，“绿霸”已在国内有了知名度，赵焱也有了一定资金积累，便找到慕立义，想报答老师的恩情。这时，慕立义建议赵焱把钱用在济困助学方面，帮助那些学习刻苦但家境贫寒的有志青年。同年12月，由慕立义发起、赵焱出资的“慕·赵”奖学金设立。

回报母校传佳话

在第一届“慕·赵”奖学金颁奖仪式上，赵焱动情地说：“作为山东农大的学生，总想对母校有所报答。”自此，每年到了颁发该奖学金的时候，只要能挤出时间，赵焱就会来到学校，与慕立义教授一起为青年学生颁发奖学金。2021年4月，九旬高龄的慕立义教授辞世，但“慕·赵”奖学金依然照常颁发。“如果可能，我想一直颁发下去。”赵焱说。

后来，为了更好地支持山东农大和植保学院发展，赵焱向农大捐赠了一家知名企业的股份。2022年，学校将股份全部卖出，实际到账1.8亿元资金，加上历年的分红盈余，已经积攒了

1.85亿元。赵焱和学校商议，将该笔资金分为两部分，一部分用于建设高标准的植保学院大楼，改善师生的学习和科研条件，一部分用于支持奖学金的永续，以作为赵焱对恩师慕立义的最好纪念。

今年，“慕·赵”奖学金颁发制度开始进行改革，未来学校将大幅度提高奖励金额，争取培养出更多优秀学生。奖学金评选由以奖励为核心，优化为“引导、培育、奖励”三步走策略，由原来的输入型奖励改为输出型奖励，引导学生关注“三农”，勇于实践，敢于奉献，这也是赵焱传递给学生的宝贵人生经验。